Государственное бюджетное учреждение дополнительного профессионального педагогического образования центр повышения квалификации специалистов «Информационно-методический центр» Московского района Санкт-Петербурга



Государственное бюджетное общеобразовательное учреждения средняя общеобразовательная школа №489 Московского района Санкт-Петербурга

Пост-релиз научно-практического семинара

09 апреля 2019

ГБУ ДППО ЦПКС ИМЦ Московского района Санкт-Петербурга совместно с ГБОУ школой №489 Московского района Санкт-Петербурга 09 апреля 2019 года провели секцию IX районного педагогического форума «#МР100: Образование, устремленное в будущее» для заместителей директоров по учебно-воспитательной работе (начальные классы) и председателей школьных методических объединений «Сложности школьного обучения и воспитания на этапе начального образования в Московском районе. Учительский взгляд и родительское мнение»

Задачи секции:

- 1. Представление опыта работы школ Московского района в вопросах взаимодействия всех участников образовательного процесса и создания единой образовательной среды школы.
- 2. Ознакомление с разнообразием форм работы педагогов школ Московского района с родителями и ученикам в урочное и внеурочное время.
- 3. Проведение первого тура районного фестиваля «Урок территория творчества: молодость и опыт»

Секция форума проходила на базе ГБОУ школы №489 Московского района Санкт-Петербурга. В секции приняли участия 52 специалиста (директора школ, заместители директоров по УВР, председатели школьных методических объединений, методисты школ и учителя начальных классов).

Работа секции состояла из двух частей.

В первой части проходили открытые уроки участников районного фестиваля «Урок - территория творчества: молодость и опыт». С напутственным словом перед участниками фестиваля выступили Д.А.Кузьмин, заместитель директора ГБУ ДППО ЦПКС ИМЦ Московского района и О.В. Подозерова, методист ГБУ ДППО ЦПКС ИМЦ Московского района. В рамках работы секции форума было проведено 6 открытых уроков.



– 1 класс. Литературное чтение. «И.Токмакова «Мы играли в хохотушки», Г.Кружков «РРРЫ!» Т. Собакин «Немножко Необычное Нестихотворение».

Кочеткова Татьяна Федоровна, учитель начальных классов ГБОУ школы №544 с углубленным изучением английского языка.



3 класс. Русский язык. «Качественные имена прилагательные».
Орлова Лариса Викторовна, учитель начальных классов ГБОУ гимназии №524.



2 класс. Литературное чтение. «Работа над произведениями Б. Заходера «Товарищам детям», «Что красивей всего?» Определение основной мысли стихотворений».
Бычкова Мария Андреевна, учитель начальных классов ГБОУ школа №594



4 класс. Окружающий мир. «Как и чему учили в России при Петре I».
Пермикина Ольга Вячеславовна, учитель начальных классов ГБОУ гимназии №526.



2 класс. Русский язык. «Связь имени прилагательного с именем существительным».
Сташевская Виктория Васильевна, учитель начальных классов ГБОУ школы №544 с углубленным изучением английского языка.



2 класс. Русский язык. «Что такое имя прилагательное?».
Ворхлик Юлия Александровна, учитель начальных классов ГБОУ школа №351



Вторя пленарная часть секции форума началась с приветственного слова директора школы О.Н.Калашниковой, которая познакомила участников с образовательной средой созданной в ГБОУ школе №489.



Гостей секции приветствовал детский музыкальный театр «Лукоморье», в составе 27 первоклассников и классный руководитель 1« Γ » класса Самойлова Светлана Петровна и педагог ОДОД Тамразова София Соголевна



С докладами на пленарной сессии выступили:

— Подозерова Ольга Владимировна, методист ГБУ ДППО ЦПКС ИМЦ Московского района СПб, «Диалог субкультур как фактор, влияющий на перспективу развития единого образовательного пространства школы»;



— Кошечко Валентина Алексеевна, методист ГБОУ школы № 489 «Организация совместной работы учителя и родителей по формированию познавательных универсальных учебных действий у младших школьников при изучении истории, традиций и культуры Московского района Санкт-

Петербурга».



— Волкова Анна Борисована, заместитель директора по УВР ГБОУ школы № 496; Гуцкая Светлана Юрьевна, учитель начальных классов ГБОУ школы №496 «Как облегчить работу учителя в начальной школе»;



— Долгова Марина Владимировна, заместитель директора по УВР ГБОУ школы № 355 «Конструктор ТИКО – дидактическое пособие в школьном обучении».



Были рассмотрены актуальные вопросы взаимодействия всех участников образовательного процесса. Большой интерес участников форума вызвали открытые уроки участников фестивали, где был представлен практический опыт учителей школы, которые ежедневно сталкиваются с решением проблем взаимодействия: учитель — ученик. На пленарном заседании все представленные доклады представляли опыт педагогов района в решении сложных задач взаимодействия всех участников образовательного процесса.

В заключение выступлений, и подводя логический итог всему сказанному и услышанному, состоялся круглый стол «Сложности школьного обучения и воспитания на этапе начального образования в Московском районе. Учительский взгляд и родительское мнение», который вели: Подозерова Ольга Владимировна, методист ГБУ ДППО ЦПКС ИМЦ Московского района СПб; Головатая Инна Николаевна, заместитель директора по УВР ГБОУ школы №489.

Форум — это удобная форма деловой площадки для обсуждения актуальных проблем в организации процесса взаимодействия участников образовательного процесса в образовательной среде школы.

Опыт и знания, которыми делились участники – был очень актуален и будет востребован при организации урочной и внеурочной деятельности в образовательных учреждениях района.

По итогам секции районного педагогического форума в адрес организаторов поступило много благодарственных отзывов о своевременности, полезности и актуальности рассматриваемых вопросов, конкретные предложения о следующих встречах.

Все участники секции IX районного педагогического форума «#MP100: Образование, устремленное в будущее» получили доступ к раздаточным научно-методическим и информационным материалам и Сертификат участника.